

НАШЕ

Вторник,

13 августа 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 97

(6854)

Цена 5 коп.

ЗРЕПЛЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области



Лесокомбинат сегодня на аренде. Изменились формы организации труда, но люди, на чьих плечах держится производство, остались, в основном, те же.

Светлана Васильевна Киреева [на снимке] работает стачиницей. За тринадцать лет, отданных комбинату, она стала отличным специа-

листом. В ДОце может выполнять любые операции на всех станках. Считает, что с внедрением аренды работать стало лучше, ритмичнее, выше заработка, больше стало самостоятельности. Хотя, с другой стороны, не стоит забывать и о том, что как поработаешь, так и заработаешь. Особенно тя-

желым был прошлый год, сейчас уже стало легче. Рабочие пользуются заслуженными выходными днями, появляется возможность приобрести товары по бартерным сделкам. Сейчас бригада, в которой работает Светлана Васильевна, больше производит продукции, хотя людей в коллективе

стало меньше. Избавились от тех, кто, не работая, пытается заезжать рабочим в карман. Остались специалисты, которые, прекрасно понимая нынешнее положение дел на комбинате, стараются улучшить его положение, надеясь на собственные силы.

Фото В. Язевского.

Будьте здоровы!

“КУДА ИДУТ БОЛЬНИЧНЫЕ ДЕНЬГИ?”

ЭТОТ ВОПРОС задавала наша читательница С. Александрова в № 95 «НВ». Частично на него ответила проверка контрольно-ревизионного управления г. Кемерова. Сообщает наш корреспондент В. РОДЧЕНКО.

В ПЯТНИЦУ, 9 августа, тысяч рублей. Кроме того, Суменков самовольно продавал, обменивал, сдавал в аренду больничные машины; как завгар, превышал полномочия, уволив за период отчетности 49 человек. После первой областной ревизии было постановлено снять В. Н. Суменкова с занимаемой должности, однако он и по сей день является исполняющим обязанности завгара. Почему? Не понятно. Помимо всего этого, за Суменковым числится и более «мелкие» хозяйствственно-финансовые «грешки», названные комиссией КРУ.

Далее вот такие интересные факты. Райбольница строит новый гараж общей стоимостью 220 тысяч рублей; стелит пол мрамором и выкладывает стены плиткой в коридоре — все это на сумму 120 тысяч рублей; покупает ксерокс и ротацию, которые сейчас стоят без дела, на сумму 45 тысяч рублей; в кабинете главно-

го врача ставят телефон с автоответчиком на сумму 10 тысяч рублей; строит новый забор на сумму 16 тысяч рублей (по заверениям А. В. Шейкина, забор якобы ставится бесплатно); по сообщению КРУ, существуют откровенные переплаты некоторым кооперативам, которые занимались строительными работами в районной больнице; на дополнительную зарплату строителям совершенно необоснованно ушла сумма в 7 тысяч рублей. Сметы на строительство гаража и на мрамор утверждаются главным врачом без всякой проверки. Причем комиссия установила «некоторые завышения смет». Например, на гараж — завышение в 30 тысяч рублей.

И рядом со всем этим катастрофическая нехватка постельного белья, шприцев, халатов, тапочек, лекарств, продуктов, не работают туалеты.

Кроме всего этого, существуют еще «мелкие» финансовые нарушения некоторых работников. Я говорю «мелкие» потому, что счет там идет не на тысячи, а на сотни рублей. А это — «не деньги» для нашей бо-

вести из совхоза «МАРЬЕВСКИЙ»

Скоту — сытную зимовку

Июньская жара неблагоприятно сказалась на росте трав на лугах и посевах многолетних трав. Не исправили положение и июльские дожди. Многолетние травы не дали ожидаемого урожая. По этой причине да из-за нерасторопности кормозаготовителей первого отделения (бригадир Н. П. Селиванов, агроном В. К. Михайлова) в целом по совхозу «Марьев-

ский» заготовлено 75 процентов от потребного количества сена.

И лишь половину задания по заготовке сена выполнили кормозаготовители Марьевского отделения. Есть надежда на второй укос. Но вплотную подошла уборка урожая. Выросла нагрузка на механизаторские кадры, а их и так в совхозе недостает.

Готовим сенаж

На вчерашний день совхоз заготовил 4000 тонн сенажа. Это 67 процентов от потребного количества. Работа на заготовке сенажа ведется более организованно. Добросовестно трудятся на скашивании трав на сенаж механизаторы

С. Н. Степанов, В. П. Астафьев и В. М. Гришаков. Бесперебойную работу на закладке этого корма обеспечивают механизаторы В. В. Арышев, В. И. Гришаков, Ю. Н. Михайлов и шофер В. В. Беляков.

Не хватает запасных частей

Второй день механизаторы хозяйства ведут косовицу гороха. Скошено около 50 гектаров этой культуры. Конечно, работа ведется не в полную силу.

Отсутствие необходимых запасных частей для ремонта машин и механизмов сдерживает темпы уборки, а впереди — уборка основных культур.

Лидируют животноводы второго отделения

По 10,2 килограмма молока от каждой коровы получают животноводы совхоза «Марьевский» в настоящее время. Лучшие показатели у тружеников ферм второго отделения, где бригадиром молодой специалист С. В. Никитин. Надои по ферме составляют 11,5 кг молока.

В. ЗМЕЙКИН, председатель профкома совхоза «Марьевский».

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

ЗАКРЫТО ПОСТОЯННО

В редакцию районной газеты обратился с письмом житель улицы Трактовой К. Д. Шалденко. Он писал: в здании поселкового Совета находилось почтовое отделение. Его закрыли временно. Сколько было заметок в нашей газете, а почта так и не работает.. Наш корреспондент об-

ратился с этим письмом к начальнику районного узла связи Л. Д. Девятовой. Вот что она ответила: «Отделение связи при поселковом Совете закрыто постоянно, так как по количеству жителей и по существующим нормативам оно существовать не может».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Яйская вечерняя средняя общеобразовательная школа производит запись учащихся из числа работающей молодежи на 1991—1992 учебный год. Для записи необходимы документы: заявление, документ об образовании, справка с места работы.

ДИРЕКЦИЯ.

Детсаду № 5 «Коленольчика», расположенному на территории совхоза «Яйский», требуется повар. Телефон: 2-47-77.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому ЗЛМ на постоянную работу требуются: электросварщики, ученики электросварщиков, слесари, кочегары, рабочие строительных специальностей [как постоянно, так и на сезонные акционные работы].

АДМИНИСТРАЦИЯ.

13 августа 1991 года

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

ПЯТЬ ИВАНОВ

Традицией стало в колхозе «Победа» провожать торжественно своих тружеников на пенсию и отмечать 50-летние юбилеи. К таким торжествам правление колхоза, профсоюзный комитет, Китайский сельский Совет готовят юбилярам подарки и в торжественной обстановке поздравляют их со знаменательной датой. Отдел кадров колхоза строго следит и вовремя сообщает о приближении таких юбилеев.

И надо же такому случиться, что в текущем году уходят на пенсию пятеро замечательных тружеников, пятеро Иванов. И каких Иванов!

Все они родились и выросли в колхозе. Здесь прошли их юность и молодость. Вырастили они своих детей, помогают расти внуков. И по-прежнему трудятся ветераны в родном колхозе всем в пример, всем во славу.

Всем Иванам — нынешним юбилярам, досталось горячее и холодное военное детство и трудная послевоенная юность.

Уже проводили на пен-

сию односельчане Ивана Яковлевича Несмашного и Ивана Федоровича Дмитриченко, которые более трех десятков лет проработали в колхозе.

В прошлую субботу в торжественной обстановке провожали односельчан на заслуженный отдых Ивана Григорьевича Красношлыкова. У этого ветерана детство и юность были особенно сложными. Родился Иван Григорьевич Красношлыков в семье, где было трое детей. Был вторым по возрасту. Пришла жестокая война. Ушел на фронт отец семейства. Все тяготы домашнего и колхозного труда легли на плечи женщины, подростков и детей. Однажды весной старший брат Ивана поехал за колхозным сеном на Черное озеро. Так вышло, что пришлось ему принять ледяную купель в реке. Простыл мальчишка и заболел. Через год старшего брата не стало. За старшего остался 10-летний Иван. На отца в ту пору уже пришла похоронка. Мать днем работала в колхозе, а ночами пекла хлеб сиротам из

Так они и прожили большую часть жизни рука об руку, вырастили троих детей. Многие годы Иван Григорьевич работал в животноводстве. Привил любовь к сельскохозяйственному труду одному из сыновей — Николаю.

С виду скромный, немногословный человек, Иван Григорьевич никогда не придет в контору, ничего для себя не потребует, но люди знают и уважают его за труд. И не могут представить в хозяйстве, как

будут обходиться без Ивана Григорьевича, если он уйдет на пенсию.

Он, истинный крестьянин, знает, когда и что нужно заготовить для поделки саней, телеги и других предметов крестьянского труда и быта. Его умелые руки в хозяйстве на вес золота. Но здоровье его подорвано военным детством и многолетним нелегким трудом.

Часто задумывается Иван Григорьевич о прожитых годах. Но жизнь его проходила не зря. Пять внуков, пять детских звонких голосов радуют слух ветерана. И можно надеяться, что дети сына Николая станут продолжателями святого дедовского крестьянского труда. Жить селу, когда есть такие люди в нем, как Иван Григорьевич Красношлыков. В день его юбилея управление колхоза, профсоюзный комитет, Китайский сельский Совет желают Ивану Григорьевичу труда плодотворного, спать до утра без сновидений, здоровье иметь отличное и счастье большое личное!

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома
колхоза «Победа».

УЖЕ НАИГРАЛИСЬ?

Распространение лотереи Кузбасса — дело выгодное для тех, кто им занимается. Предусмотрен специальный положением премиальный фонд для наиболее активных продавцов лотерии — 15 рублей за 1000 проданных билетов,

Особенно много билетов продают работники универмага, и райпо получило в качестве поощрения 700 рублей. 50 рублей — работники заготконторы, 164 — отделение Сбербанка, 80 — узел связи, и 10 — «Союзпечать». Эти данные

получены после реализации лотереи, которая поступила в район с 1 января.

Реализация лотерей, которые поступили с 1 июня, идет пока язко. Наверное, у покупателей уже упал интерес к очередной игре с государ-

ством, которое вместо обещанных «видиков», телевизоров и автомобилей сейчас предлагает деньги.

А за деньги что нынче купишь?

НАШ КОРР.

ПЕРЕКОСЫ В КООПЕРАТИВНОМ ДВИЖЕНИИ

Помнится, когда обсуждался вопрос о развитии кооперации, создания кооперативов, упор делался на то, что они помогут в значительной мере закрыть брешь в производстве товаров народного потребления, оказании услуг населению, увеличат выпуск продукции производственно-технологического назначения.

Затея была неплохая, однако анализ деятельности кооперативов показывает, что в этом движении произошел серьезный перекос. Перекос в том, что главная задача, поставленная перед кооперативами и предусмотренная Законом о кооперации, выполняется однобоко. Например, по области в прошедшем году кооперативами произведено продукции на 816,8 млн. рублей, а для населения — только на 47,1 млн.

Оказали ли влияние на увеличение товаров, услуг для населения кооперативы нашего района? Думаю, что даже без анкетирования каждый скажет, что таких услуг не видит. А ведь в районе зарегистрировано более двадцати кооперативов, а объем выполненных ими

работ превысил 2 млн. рублей в год. Практически все кооперативы выбрали главным в своей деятельности ремонтно-строительные работы. Это тоже кажется, что нужное и важное дело, да вот только все работы выполняются для предприятий, организаций, хозяйств. А часть кооперативов выполняет под этой вывеской роль обычновенных наемных бригад.

Налоговая инспекция столкнулась с такими трудностями: мы требуем на основании Закона баланс, расчеты по платежам, а вот кооперативы не могут их представить, потому что не могут составить. Движение материальных затрат, учет ведутся в хозяйстве, а кооперативу перечисляются средства за выполненный объем работ.

Конечно, руководителей предприятий, хозяйств тоже можно поставить в нынешней ситуации. Ведь через кооператив можно свалить с себя часть проблем по материальному и другому обеспечению строительных, ремонтных объектов. Население же от такой деятельности кооперативов не выиг-

рало ни в чем, а проиграло. Ведь такие кооперативы способствуют оттоку товаров из торговли.

Можно посмотреть и на другую сторону этой медали. Такие кооперативы проявляют заботу об укреплении своей материальной базы, создания условий для работников кооператива. За полгода только одна треть кооперативов привела отчисления на развитие производства. Между тем, льготы по закону по платежам в бюджет предоставляются именно для того, чтобы создать соответствующую материальную базу, сделать хорошую основу для своей хозяйственной деятельности, а не «проедать» все, как это делают многие кооперативы.

Не все кооперативы после регистрации начинают сразу производственную деятельность.

Думаю, что и кооперативное движение разразило бурно развивающееся дефицитное движение. Сегодня все сложнее достать — от гвоздя до краски. Частник не может сделать тот или иной заказ для кооперативов, потому что заранее знает, что

заказ будет выполнять долго. Поэтому кооперативы и предлагают свои услуги тем, у кого есть хоть какое-то материальное обеспечение.

И еще об одном вопросе в этой теме. Как я уже упомянул, у нас в районе более двадцати кооперативов, и, к сожалению, большинство начинает свою деятельность, не интересуясь налогами в бюджет. А потому, когда налоговая инспекция начинает предъявлять свои требования, приходится видеть удивление и возмущение. Если уж кто-то решил заняться кооперативной деятельностью или другим коммерческим делом, то должен, в первую очередь, покорениться у налоговой инспекции, какие льготы ему могут быть предоставлены, какие налоги, платежи. Нужно хорошо подумать, есть ли смысл заниматься тем или иным делом, посильна ли будет эта ноша.

И. НЕМЫКИН,
начальник
отдела ГИИ по
Яйскому району.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

18 апреля текущего года Верховный Совет России принял закон, который все мы очень давно ждали — это Закон о милиции. С 16 мая закон введен в действие. С моей точки зрения, как работник милиции, этот закон имеет действительно очень большое значение в нашей жизни, закрепляет суверенитет России в руководстве милицией, значительно укрепляет ее авторитет, создает необходимые условия для эффективной работы по защите жизни, здоровья, прав и свобод граждан, по защите собственности, интересов общества и государства от преступлений.

Мне пришлось разговаривать со своими коллегами о том, что даст нам новый закон. И надо сказать, что личный состав райотдела абсолютно уверен в том, что отныне в значительной мере улучшится результативность работы по охране личной и имущественной безопасности граждан, а также для обеспечения личной безопасности граждан и общественной безопасности, при стихийных бедствиях, катастрофах, производить в соответствии с доказательством досмотр ручной клади и багажа и пассажиров гражданских, воздушных судов, а при необходимости и личный досмотр пассажиров, временно ограничивать или запрещать движение транспорта и пешеходов на улицах, при наличии данных о влекущем уголовную ответственность нарушении законодательства, работники милиции могут беспрепятственно входить в помещения, занимаемые учреждениями, организациями независимо от их подчинения и форм собственности, производить с участием собственника имущества осмотр производственных, складских, торговых или служебных помещений, транспортных средств, изымать необходимые документы, опечатывать кассы, помещения, изымать у граждан и должностных лиц документы, имеющие признаки подделки, а также вещи, изъятые из гражданского оборота, использовать транспортные средства предприятий, учреждений, организаций или граждан для проезда к месту стихийного бедствия, доставки в лечебное учреждение граждан, нуждающихся в срочной медицинской помощи, преследования лиц, совершивших преступления, и их доставки в милицию, а также для транспортировки поврежденных транспортных средств и проезда к месту приспешствия или сбора личного состава милиции в случаях, непрерывных отлагательства, с отстранением при необходимости от управления этим транспортным средством, беспрепятственно пользоваться в служебных целях средствами связи, при надлежащими предприятиями, учреждениями, организациями и гражданам, безвозмездно использовать возможности средств массовой информации для установления обстоятельств преступлений, лиц, их совершивших, для розыска скрывающихся и без вести пропавших лиц, привлекать граждан с их согласия к сотрудничеству, объявлять о назначении вознаграждения за помощь в раскрытии преступлений и задержании преступников.

[Продолжение на 4 стр.]

ОТЕЦ ТАРАСИЙ: «Надеюсь, что произойдёт духовное возрождение».



«Старенький, больной, устает сильно», — Мария Григорьевна жаловалась как-то осторожно, шепотом... «Почему сейчас люди так безумствуют! Потому что голос Божий не слышат». Я сижу, молча слушаю Марию Григорьевну и жду, когда освободится отец Тарасий.

...Тарас Михайлович Добривольский собирался остаток дней тихо провести на пенсии. Не получилось. Упросили — в Кузбассе открывается еще одна церковь, надо бы помочь. И он приехал в Яю.

Крестилось много — человек тридцать. «Как бояка в колесе», — улыбается отец Тарасий. Мы проходим в комнату, садимся на стулья, и я начинаю:

— Тарас Михайлович, давайте начнем с традиционного знакомства: расскажите немного о себе. Кто Вы, откуда, как попали к нам?

— Родом я из Черновицкой области. Выйду хронического катара горла врачи посоветовали мне изменить климатические условия, и вот уже 19 лет, как я работаю в Сибири — в церкви Красноярска и Кузбасса. Вообще-то я уже на пенсии, но, так как священников сейчас не хватает, меня попросили поработать здесь, в Яю. Надо сделать хотя бы самое главное — оформить, оборудовать церковь, организовать верующих...

— Как Вам живется у Марии Григорьевны?

— Ну, здесь я живу, как говорится, на птичьих правах. Что поделаешь, негде жить... Но, думаю, вскоре найдется для меня комната, тем более, что я неприятлив: стол, стулья да кровать — все, что мне нужно.

— В чем будет заключаться Ваша деятельность?

— Прежде всего, надо

оборудовать церковь. — Помощи ждать нефтука!

— Почему? От народа. А кто еще может помочь? В субботу мы хотели провести первое собрание верующих, но пришло всего человека двадцать. Это мало, конечно. А решить нужно очень важные вопросы. Во-первых, создать совет верующих — главный руководящий орган церкви, ведь голос народа — это голос Божий. Затем выбрать людей на другие руководящие должности: казначея, хранителя, организовать контролирующий орган — ревизионную комиссию, завести книгу протоколов церкви. Эта юридический документ, который отражает всю деятельность — хозяйственную, финансовую — церкви. Кроме выборных работников будут и наемные: — бухгалтер, электрик обязательно, столяр. Но самое главное сейчас, конечно, привести в надлежащий вид церковь, оформить ее внутри и снаружи.

— А здание бывшего ДК подходит под храм!

— Да, вполне. Правда,

его придется как следует переделать. Выбрать, купол поставить кресты...

— Тарас Михайлович, у меня к Вам вот такой вопрос. Изначально русский человек не представлялся, не подразумевался вне христианства, вне православной культуры. Основные свойства психики русских, их мироощущения определяло такое понятие, как соборность. Но в прошлом столетии в нашу культуру вошел атеизм, а в двадцатом веке целые поколения русских людей воспитывались вообще вне православия. Мы стали даже уже не атеистами, мы — язычники. Создали своего идола — идею — и поклонялись ей. А сейчас вновь — буквально шквал православия. Все крестятся, венчаются, погор совершиенно неосознанно. Мода!

— Ну, для кого мода, а для кого — потребность. Самое страшное, что случилось за последние 70 лет, это то, что в людях отравили душу, отняли веру в свою бессмертную душу. По сути, людей лишили духовности. А ведь это куда страшнее, чем материальное разорение. Поэтому что как бы человек ни был богат, какого бы материального благополучия ни достиг, он всегда будет искать богослужба духовного. Вообще, это свойство человека — он всегда что-то ищет...

— Все мы когда-нибудь умрем. И в могилу мы ничего не возьмем, все останется людям. И проще всего — наши добрые или злые дела.

«Каждый от своих дел или прославится или постыдится», — сказано в Святом писании. Так вот, то, чем помянут человека после смерти — добрым или злым словом, и покажет, зря или нет жил человек на земле и нашел ли то, что должен был найти.

— Спасибо. Тарас Михайлович, религия всегда имела и имеет под собой очень мощную философскую основу. Но у советского народа выработалось материалистическое мировоззрение, и тезис «бытие определяет сознание» полностью отвергает религиозную философию с ее идеализмом. Все-таки как Вы считаете, действительно ли мир реальный первичен? А если нет, то действительно ли церковь, вера могут дать человеку отдушину в том комплексе экономических, социальных, политических проблем, которые нас окружают?

(Отец Тарасий встал, взял со стола Библию, открыл Новый Завет и положил передо мной).

— Я отвечу вот этими словами Евангелия: «Вначале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было «Бог».

— Если честно, не совсем понял... Вы имеете в виду, что Слово есть та духовная категория, которая стоит над всем, которая изначальна!

— Да, совершенно верно.

— В нашей стране церковь отделена от государства. И церковь полностью самостоятельна. Зависима или независима — это другой вопрос, но материально самостоятельна. Государство

никак не помогает, не поддерживает церковь.

— Еще и забирает что-

то.

— Да. Но, между тем, церковь старается восполнить тот дефицит гуманных, духовных качеств, который всегда существует в обществе: она влияет на нравственное состояние людей. Не кажется ли Вам, что государство, заботящееся о культуре своего общества, просто обязано поддерживать церковь? Ну, не политически, а хотя бы экономически.

— У нас всегда считалось, что церковь приносит вред, всячески издавались, насмеялись: религия — это опиум для народа. К священнику или верующему в нашей стране было такое отношение, как в Америке к неграм. Все это — вина идеи. А ведь мы работаем не ради обогащения, мы работаем для людей, мы служим народу. И мы такие же граждане государства, как и все.

Для верующего гражданина обязанности святы, и соблюдать Конституцию — наш долг. Церковь всегда поддерживала государство и народ. Мы всегда старались приносить пользу власти, потому что для нас на первом месте стоят интересы Отечества. Ведь вспомнить, например, Великую Отечественную войну: церковь так же, как и все власти, призывающая верующих брать в руки оружие и отстоять Родину. Война за Родину — священная война.

— А она и не умирала! Это лётаргический сон. Россия живет и будет жить! Надо просто расшевелить ее, пробудить от этого сна, вернуть людям веру. У нас 70 лет уничтожалась духовность в стране, и теперь все это будет очень трудно восстановить. Но возможно. А материального благополучия мы достигнем еще быстрее, ведь Россия — это богатство, надо только прекратить уничтожать его. Россия будет процветать, потому что народ все же живет надеждой...

— Помоему, народ просто устал.

— Да, он устал, но на-

деется. Мы проснемся, обязательно. Только бы прекратить разграбление страны...

— Да, все 70 лет мы только и делали, что грабили, национализировали, экспроприировали, раскулачивали, колектизировали. Слава Богу, что хоть закончили тем, что департизировали, иначе, мне кажется, коммунисты и при церкви создали бы парто-мы. Кстати, Тарас Михайлович, Вы не хотите наследодел сказать какое-нибудь ободряющее пожелание? Например, в таком духе: «Дьявол побери всех коммунистов!»

— Нет, я желаю всем обрести счастье. И коммунистам тоже.

— Спасибо! За беседу, за искренние ответы. Огромное спасибо!

сцене, вся просвечивается, трясется там свиньи? Или к фильмам, в которых царит насилие, убийство? Ну, а то, что не приносит вреда, что духовно обогащает человека, к тому мы всегда относились спокойно. Что же, музыка? Молодежи нужны музыка, танцы. Люди жить хотят.

А что касается мусульманства... Сейчас есть множество каф в религии вообще, в христианстве и даже в православии. Это горе наше. Необходимо объединиться, в единстве — сила. Хотя этого довольно трудно достичь.

— Православию всегда был свойственен глубокий патриотизм. Пусть он коснется несколько патриархальный и консервативный характер, но это был истинный патриотизм. И в связи с этим вопросом: как Вы считаете, Россия возвращается?

— А она и не умирала! Это лётаргический сон. Россия живет и будет жить! Надо просто расшевелить ее, пробудить от этого сна, вернуть людям веру. У нас 70 лет уничтожалась духовность в стране, и теперь все это будет очень трудно восстановить. Но возможно. А материального благополучия мы достигнем еще быстрее, ведь Россия — это богатство, надо только прекратить уничтожать его. Россия будет процветать, потому что народ все же живет надеждой...

— По-моему, народ просто устал.

— Да, он устал, но на-

деется. Мы проснемся, обязательно. Только бы прекратить разграбление страны...

— Да, все 70 лет мы только и делали, что грабили, национализировали, экспроприировали, раскулачивали, колектизировали. Слава Богу, что хоть закончили тем, что департизировали, иначе, мне кажется, коммунисты и при церкви создали бы парто-мы. Кстати, Тарас Михайлович, Вы не хотите наследодел сказать какое-нибудь ободряющее пожелание? Например, в таком духе: «Дьявол побери всех коммунистов!»

— Нет, я желаю всем обрести счастье. И коммунистам тоже.

— Спасибо! За беседу, за искренние ответы. Огромное спасибо!

— В. РОДЧЕНКО,

На снимке: отец Тарасий — священник Онуфриевского храма, р. п. Яя.

Фото В. Язовского.